

# 抗击疫情 我们在一起

2020年2月28日 星期五  
责编:徐杰 创意:李春晓 质检:尚青云

王国生到信阳市检查疫情防控、医疗救治、复工复产等工作时强调

## 在最吃劲时再加一把劲 不获全胜决不轻言成功

本报讯 (河南日报记者李铮 本报记者李海)2月26日至27日,省委书记王国生到信阳市疾控中心、社区、企业检查疫情防控、医疗救治、复工复产等工作,召开工作调度会安排部署下一步疫情防控和经济社会发展工作。

在信阳市疾控中心,王国生询问了解采样检测、疫情分析、报告发布等情况,研究分析信阳疫情发展态势,听取大家对当前防控工作的意见建议。王国生与市传染病医院医生李红磊、护师马东枝、患者刘军视频连线,向奋战在一线的医务人员表示感谢和慰问,叮嘱他们做好自身防护,全力以赴救治病患,党委、政府会当好大家的坚强后盾;鼓励患

者坚定信心,积极配合治疗,早日康复出院。

在昌建欧洲故事社区,王国生看望慰问基层干部和党员志愿者,询问了解疫情防控和群众生活情况,与党员志愿者陈丝竹、许必莉交流参加疫情阻击战的收获与体会。王国生说,党员的先进性就在于平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来。干部群众站在一起、干在一起是最有效的动员,只要干部群众众志成城,就没有战胜不了的困难。在社区蔬果代购点,王国生了解群众生活物资供应情况,要求党员干部时刻关注群众需求,想方设法为群众排忧解难。

舜宇光学、圆创磁电、明

阳智慧能源等公司通过防疫验收已经正式复工。王国生走进企业车间,检查防控措施落实情况,询问了解疫情给企业带来的冲击与影响,强调要严格落实各项防控措施,坚决防止复工复产中出现疫情反弹。

王国生召开工作调度会,听取信阳市疫情防控和经济社会发展相关工作汇报,他强调,要以习近平总书记重要讲话精神审视指导工作,在抗击疫情斗争中大力弘扬大别山精神,在最吃劲的时候再加一把劲,巩固成果、扩大战果,不获全胜决不轻言成功。越是最吃劲,越要鼓足劲,从总书记视察大别山区时的殷殷嘱托中汲取精神力量,把总书记的关心关爱转化为守护老区人

民生命健康、实现老区振兴发展的内生动力。越是最吃劲,越要知敬畏,敬畏生命、敬畏人民、敬畏组织,把敬畏之心体现在忠于职守、勇当先锋、敢打头阵的担当作为上,体现在提高收治率治愈率、降低感染率死亡率的具体行动上。越是最吃劲,越要防反弹,“逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻”,要时刻保持风险意识、忧患意识,像对待父母、对待亲人那样,真正把群众生命健康放在心上,设身处地抓实抓细每个环节、每项举措,坚决防止疫情反弹。越是最吃劲,越要堵漏洞,坚持以问题为导向,聚焦城乡社区、复产企业等重点部位和高速服务区、监所、养老院、福利院等人员密

集场所,把潜在的风险挖出来,把防控形势变化中出现的短板补上去。越是最吃劲,越要作风硬,咬紧牙关、坚持不懈,持续在全面排查、医疗救治、纾难解困中担当作为,以顽强作战的拼劲韧劲打赢这场阻击战。越是最吃劲,越要重统筹,在做好疫情防控的前提下,用全面、辩证、长远的眼光谋划推进复工复产、农民工转移就业、春季田间管理等重点工作,坚决打赢三大攻坚战。越是最吃劲,越要严要求,坚决杜绝形式主义、官僚主义,对不担当不作为、失职渎职的严肃问责。

孔昌生、穆为民、乔新江参加活动。

信阳市市长尚朝阳陪同。

## 平安“出舱”

我市首批战“疫”医护人员解除医学隔离



图为医护人员坐在车上正准备离开 郝光摄

本报记者 李凯

“你们永远是信阳人民可亲可敬的好朋友、真英雄!”

2月27日,来自河南省肿瘤医院、郑大一附院、市中心医院、市第五人民医院等首批参加抗击新冠肺炎疫情的37名医护人员在市委党校医学留

观点解除医学隔离观察,平安归来,他们曾与我市确诊患者密切接触并对其进行诊疗。

据了解,新冠肺炎疫情发生后,我市按照“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”的原则,统一抽调医院医护人员组成了医疗救治专家团队,入驻收治定点医院。

新冠肺炎疫情爆发后,他们是我市首批参加抗击疫情队伍的医务人员。自首例确诊新冠肺炎患者入院以来,就进入医院隔离病区在抗疫一线连续奋战,2月12日从隔离区撤出,于2月27日解除医学隔离观察。他们用责任担当和无私奉献,生动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的医者仁心。14天的医学隔离观察结束了,大家纷纷表示:“目前疫情还没有结束,如果一线需要我们,我们随时准备好返回抗疫一线!”

在14天的医学隔离观察期,医护人员们每天坚持看书、写日记,把宝贵的工作经验记录下来、传承下去,为了守护所有信阳人民的平安健康,他们已近一个多月没有回家,今天终于可以平安与家人团聚。

刚刚解除隔离的河南省肿瘤医院重症医学科主任医师、援助信阳医疗队队员贾启明说:“在市委党校休整之余,

我一直和出院的患者保持联系,得知他们现在康复的都非常好,这也让我感到很欣慰。现在最大的心愿就是如果有需要,我们可以随时重返‘战场’”。

“在市委党校医学留观点隔离观察期间,一切都挺好,唯一就是很想念家人,到现在已经有40天没和他们团聚了”,作为首批支援市第五人民医院隔离病区进行新冠肺炎医疗救治工作的市中心医院重症医学科副主任医师许明对记者说,虽然圆满地完成了任务,但是如果需要,他还会重返战场。召必回,战必胜!

“我第一次经历这种重大的疫情,能加入到这个救治队伍中,我感到非常自豪。希望这次的疫情能够早点结束,让奋战在一线的医护人员能早点回家,也希望所有的患者都平安康复。”37名医护人员中年龄最小的河南省肿瘤医院重症医学科护士、援助信阳医疗队队员王明昊说。

“今天终于可以和家人团

聚了,我们每个人都很开心。一个月都没有见到家人了。我最想的就是抱抱我的父母,抱抱我两个女儿”,市第五人民医院外科ICU护士长姚蕾向记者说,这次“实战”中积累了不少的宝贵经验。只要有需要,他们随时再回“战场”。

医者仁心,在疫情面前,他们用实际行动诠释了何为“医者仁心”。

首批抗疫一线的医务人员结束医学隔离观察后,本应该回家团聚、休息,但是他们却心系抗击新冠肺炎疫情一线工作,心系患者安危,纷纷再次向院领导请缨,坚决要求返回工作岗位。

英雄们平安得胜而还,然而此时,他们心里最牵挂的人却不是父母,不是儿女,不是丈夫和妻子,而是这些素不相识的患者。他们本可以安心休养,与家人团聚,却毅然放弃休假,坚决要求返岗工作,他们用实际行动诠释了医者的责任和担当。